BEPOBATHOTLA I CTATUUCTUEKA b - TECT 2
JYH 2015.

1. Pamunuja pacnonena F(t;0) 3aBucu onx Hemosnaror napamerpa 6.

a) He¢punucatu perynapuoct dpavuauje F(t;0). (1 moen)
6) Hasectu npumep dpamunuje Koja Huje perynapra (1 oOpas3IoKUTH). (1 moen)
Pememe:

a) Pamuiuja je peryjapHa aKO BaKU:

“+oo +oo +oo
— 2Nt 0) = 3 Zp(te;0) & Y. Zp(ty:0) =0, rae je p(ty; 0) = P{X = t;} (auckperan ciryuaj)
k=0 k=0 k=0

+oo +oo +oo
- % [ f&0)de = [ %f(t; 0)dz < [ %f(t; 0)dz = 0, rze je f(t;0) rycruna pacnonesne (Hemperu-

HaH cuayJaj)

6) Duiuo koja damunuja kox Koje ce mapamMerap HaJjia3u y IpaHunava obmactu mepuHucasoctu. Ha

npumep, U[0,0):
M T o1 ta 1
—o0 0 0
2. Hexa je cratucruxa § = é(Xl, ..., X,) onena menosuaror napamerpa 6 pacuonene G (t;0).
a) Ilox xojum ycioBoMm je ouena 0 ACUMITOT CKM HempucTpacHa? (1 moen)
6) Ilox xKojuMm yCIOBOM je oueHa 6 nocrojana y cpenmwem pena 4.47 (1 moen)
Pememe:

a) OueHa je aCUMITOTCKM HENPUCTPACHa ako Baku: FEl, — 0,n — 400
6) Ouena je mocrojana y cpemmeM pena 4.4 axko KoHBeprupa y cpemmeM pena 4.4 ka napamerpy 6, Tj.
ako Baxm: E|f, —0|** — 0,n — +oo.

3. Pamunuja pamonena F(t;6) 3aBucu onx memosuaror napamerpa 6.

a) Axo je pacnomena F(t;6) muckperna, Hanucatn QyHKIN]Y BEPOIOCTOJHOCTH. (1 moen)
6) Hamucaru ¢pyHknmjy BepomocTojHOCTH ¥ ciaydajy yaupopmue % [0,6] pacmnonene. (2 moena)
Pememe:

p(tr;0), voe je p(tg;0) = P{X =tx},k=1,..,n
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6) L(0) = f(te;0) = TT $1{tx < 0} = 51{0 > t(,)}, Tme je t,) = max{ty, ..., b}
k=1

>
Il
—

4. Y 200 banama nse xouruie mobujed je 36up 7 y 20 Ganama, a 36up 11 y 14 Gamama (ocranu 36uposu
cy mobujenu 166 myrta). IMupconoBum Tectom ca mparom s3Hadajuoctu 0.05 ucnuraTy mna i Cy KOUKULE

HUCIpaBHe. (3 moena)
Pememe:
X 7 11 ocTaau
M;, 20 14 166
1 2 28
Pk 5 36

36 36
np | 33.33 11.11 155.56

p=P{X=T7}= % . é = % (moBosmwEM ucxomu: 16,25,34,43,52,61)

pp=P{X =11} =2.1 =L (noBomsu ucxom: 56 u 65)
2

3]

p3=1—p1 —p2 = 5

[=2]

3
2 .y (My—npp)® _ (20-33.33)7 | (14-11.11)% | (166-155.56)" _
Xo = kz—:1 k'ﬂpk == "gsy ot ooTmar ot 1550 = 6.7842

W ={x3>c}c=x3_1005 =5991

6.7842 > 5.991 = ombaiyje ce Hy, Tj. KOUKUIE HUCY UCIPABHE



BEPOBATHOTA I CTATUCTUKA b - KOJIOKBNJYM 2
JYH 2015.

1. OGenexje X uma rama pacnozpeay (6 - HEmO3HAT mapamMeTap) Ca IyCTUHOM:

t
t-e” o
f() = =g5— t=0.
a) 3anucaTy QYHKIU]Y BEPOLOCTOJHOCTU (HA OCHOBY Y30DKa obuMa n). (2 moena)
6) Ouenuru Henmo3uaTu napamerap  METOZOM MaKCUMAJHE BEPOAOCTOJHOCTH. (4 noena)
B) Vcnuratu epuUKACHOCT TaKO HOOUjeHE OUEHE. (4 moena)

Hanomena: MaremaTnuko oueknBame caydajue seamunne X je F(X) = 20, a mucnepsuja je D(X) = 262,

Pememe:

6) InL(9) = % Str+1n H tr, —2nln@
k=1 =

. . . InL
Ouena MakcUMaJHe BEPOAOCTOJHOCTHU ce mobuja u3 jenHavuHe: 611879(9) =0
p}
n tr
O1ln L(0) A
L0 g S -G 0m0= S 5=
B) — perynapHOCT (baMnm/[je
o0 2 t
F 0 et te” b 20220t 0 t2e” 9—29fe b =7
s gdt= [ — P pr———d f g dt=| a4 _ d
It —

:%fOQ _’”dx—eﬁfexe_wd =3I(3)—2T(2)=2-2=0
0
= ¢daMuIzja je peryiapHa
— HENPUCTPACHOCT:

B =E(X,) =2+ k; EX), = £n20=10

= OlleHA je HEeMPUCTPACHA

— Pao-KpamepoBa rpanuna: G = nI(0)

1) =E (Blnge(t;é‘))Q

oln f(t;0) _ O(nt—F—2In0) ¢ 2

06 - 00 - 02 6
1(9)=E(;i2—§) = LEX? - AEX + 4 =5(202+460%) - 220+ 5 =2
G=14 =2

92
— IMucuep3uja omene:

Di = D3X) = 5t 3 D(X) = &
= G = D na je ouena eduracHa.

2. Cabpano je 200 6pojesa m3 muTepsasa [0,20] u nobujen je 36up 65.044 (cabupmu mmajy yHUGOPMHY

% 0,260] pacnoneny). Onpenntu 90%-THU MHTEpBAJ MOBEpeHa 3a HEMO3HATH mapamerap 0. (2 moena)
Pemene:
2 Xe— (Z Xk)
n > 30 = moske ce nmpuMennTHu LleHTpasHa rpaHMdHa TeopeMma: "'1¢ —= — X*: A4(0,1),n = 400
TE)
k=1

- él Xe—E(32 Xy)



2=0"1(0.45) = 1.65, EX}, = 2, DX, = 4

ZXk_E<Z Xk>
—z < B2 = <z

k=1
65.044 — 2000
— <

02
\/2002

7.9662

—1.65 < 1.65

—-1.65 < —24.4948 < 1.65

Iy = (0.3047,0.3487)
3. ObGenexje X uma Gera $(0,1) pacmomeny ca IyCTUHOM:
f)y=0-1""1 1€ (0,1).

a) Ca mparom 3mauajaoctu 0.1, onpenutu Hajb60by KpuTHUHy obsacT 3a Tectupame Ho(f = 1) nporus

H,(0 > 1) ma ocuoBy y30pka obuma 10. (4 moena)

6) Ila au je Taj Tect yaupopmuo Hajmohuuju? Onrosop oOpas3ioKUTH. (1 moen)

B) Ompemutu Moh Tecta ako je anrepHarusna xunoresa Hp(0 = 2) (upar smauvajaocTn m o6uM y30pka

Cy UCTH Kao y Ieiy a)). (3 moena)
Hanomena 1: Kopucuo je oapenuTu pacmomeny ciaydajuHe Beauuumne Y = —In X.

Hanomena 2: Xwu-gBaapar pacmoneina je mocebaH ciaydaj rama pacmomaere.
Hanomena 3: Axo je U € x5, onza je Fy7(24.886) = 0.79417.
Pemene:

a) Tpeba nmpepopmynucatu xunoresy Hi tako ma Oyne mpocra Kako 6u Moria ma ce mpuMenn Hojman-
IMupconosa aema. Tectupamo xunoresy Ho(6 = 1) nporus anrepuaruse Hq(6 = 6;),6, > 1. Cana ce
Mmoske nmpuMenutu Hojman-Ilupconosa mema:

o) = kli[1 1(t:6) = en(;}i )™

o7 ( ﬁ tk)9171 n n n
w= {5 2= 2l = {m(A w2z af = { £ na <]

k=1 k=1

(=InX) :y(n,0) = 20 i (-InX):x3,
1 k=1

M=

X:500,1)=-InX:¢(0) =
k

n
Hpu Hy: 2 5 (—1In Xi) @ x30-
k=1

K = 5X50,0.90 = 6-2215
Haj6oma kpuruuna obaact je: W = { Yo(—Ilnz) < 6.2215}
k=1

6) Tect jecte yuupopmuo HajMohHUju jep Kpuruyna oBIACT HE 3aBUCU O BPEIHOCTU IApaMETpa y
aJTEPHATUBHO] XUIOTE3U.

n

B) Moh recra je: v = Py, { Y (—InX};) < 6.2215}
k=1

Ipu xunoresu Hy saswm: 2-2 Y (—In Xj) : x30-

k=1

¥ =P, {43 (-InXy) <4-6.2215} = F,s (24.886) = 0.79417
k=1



